

易名换帅“前夜”
广发行 IPO 加速

辛迈豪离任的日子渐行渐近，在他任职广东发展银行行长3年之后，其任期将在今年届满，最迟不超过6月份。“具体离任的时间目前还没确定。由于辛迈豪为花旗集团选派的高管，与中资股东关系并不大。花旗集团目前正在全球物色新的行长人选。”该行有关负责人对记者表示。

[A3版]

大贺三十年
兰陵化工响中国

改革大潮激荡30年，不仅诞生了江苏兰陵化工，而且成就了一个中华民族的产业骄傲，一个民族涂料工业的脊梁。“天空中没有飞翔的翅膀，而我已飞过。”这是印度诗人泰戈尔唱给开拓者的赞歌。提到江苏兰陵化工集团就不能不提到这一事业的创业者陈人金先生。

[A4版]

挺起民族涂料产业的脊梁

——写在江苏兰陵化工集团成立30周年之际

2010年的春天，在又一轮莺飞草长、桃红柳绿的景色之中，因为一个“虎”字而显示出特别的盎然生机。在这“重复”的春天里，再次走进江苏兰陵集团的记者，心情却不“重复”。因为，已届而立之年的兰陵，分明以一种更深沉的热情迎接了记者的造访。

[B1、B4版]

中国经济一季度增长11.9%

新华网电（记者 刘铮 雷敏）国家统计局4月15日发布的数据显示，一季度国内生产总值为80577亿元，同比增长11.9%，比上年同期加快5.7个百分点。

“国民经济整体回升向好的势头进一步发展，开局较好，为实现全年预期目标奠定了良好基础。”国家统计局新闻发言人李晓超在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说。

据初步测算，一季度全国第一产业增加值5139亿元，同比增长3.8%；第二产业增加值39072亿元，增长14.5%；第三产业增加值36366亿元，增长10.2%。

农业生产总体基本稳定，工业生产快速回升。预计全年全国粮食播种面积10946万公顷，比上年增加47万公顷；一季度，规模以上工业增加值同比增长19.6%，比上年同期加快14.5个百分点。

固定资产投资较快增长，市场销售平稳较快增长。一季度，全社会固定资产投资35320亿元，同比增长25.6%，比上年同期回落3.2个百分点；社会消费品零售总额36374亿元，增长17.9%，加快2.9个百分点。

居民消费价格同比上涨，工业品出厂价格上涨较快。一季度，全国居民消费价格同比上涨2.2%，其中3月份同比上涨2.4%，环比下降0.7%；工业品出厂价格同比上涨5.2%，其中3月份同比上涨5.9%，环比上涨0.5%。

李晓超指出，当前经济发展的环境仍极为复杂，经济回升向好的过程中还面临不少矛盾和困难。要保持政策的连续性和稳定性，继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策，根据新形势新情况不断提高政策的针对性和灵活性，把握好政策实施的力度、节奏和重点，处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管理通胀预期的关系，努力实现经济社会又好又快发展。

2010年4月16日 星期五
庚寅年 三月初三
第097期 总第6523期
今日8版

国内外公开发行(原《厂长经理日报》) 国内统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85
网址:WWW.JLRB.NET.CN 邮箱:CJB490@SINA.COM

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

成品油调价 两大巨头“受益不均”

[详见 A2 版]

央企“地王”涌现被清退，为险企投资地产再度打开了渠道

2000亿险资再次搅动商业地产

□ 钟经

承载15万亿元投资压力的保险资金，在商业地产领域蠢蠢欲动：入股地产公司、与地产公司合力竞标地块、自购办公楼用于出租等花样翻新。近日，一家名为“国寿地产有限公司”的企业，通过国内几家知名的招聘网站发布消息，招聘电气工程师、建筑师等多个职位。招聘本身并没有引起多大关注，但招聘方“国寿地产有限公司”的名头却引发了一场“人肉搜索”，因为正当央企涉足房地产不断引发“地王”涌现被清退之时，保险资金却异军突起进军地产。尽管《保险资金运用管理暂行办法(草案)》以及配套的险资投资不动产细则尚未出台，但险资入主地产已小有规模。统计数据显示，近四年险企购买的写字楼面积已超过120万平方米，总投资额约为200亿元。一旦相关配套政策正式出台，将有近2000亿元险资再次搅动商业地产。

央企退出带来机遇

“《保险资金运用管理暂行办法(草案)》(以下简称《草案》)已经在2010年2月初上交保监会主席办公会议审议并原则通过，目前已上报国务院择机发布。这一草案与去年年底的征求意见稿相比变动很大。”近日，一位接近保监会的业内人士向记者透露，《草案》的趋势更加谨慎，尤其是对险资投资不动产，无论从数量占比还是投资方式、管理更加严格；其中，险资投资不动产在总资产中的占比已从6%下降到5%以下。

险资能否顺利进入商业地产备受关注。此前，保监会主席吴定富接受记者采访时表示，保险资金不允许投资居民住房、商业地产以及参与房地产开发等。据悉，险资投资不动产将主要投资酒店、商用房租赁、自用办公楼等。

不过，有地产分析人士指出，险资与地产商合伙，险资将有办法绕过政策壁垒投资商业地产。

正当众险企期盼投资新政出台时，国资委要求78家央企退出房地产市场的“号令”为险企投资地产再度打开了渠道。

“当78家不以房地产为主业的央企退出，很可能成为险企入场的好时机。”有关保险专家向记者表示，中国人寿、中国人保等险企也属央企，且不受国资委这一清场令约束，未来退出央企的地产投资项目不排除会落入上述险企手中。

但究竟如何接盘，目前尚不得而知。

不过有一点可以肯定的是，对于此番险资可能出现接盘央企退出的房地产项目，保监会在3月24日已经发



江苏兰陵化工集团成立30周年 江苏兰陵化工集团董事长、总经理陈春源致辞

卅载劲笔饱蘸热血写辉煌
雄关漫道剑指未来谱新篇

在江苏兰陵化工集团成立30周年的喜庆日子来临之际，我谨借兰陵集团全体员工向《经理日报》的广大读者，向多年来为兰陵化工集团的成长发展提供支持和帮助、自始至终倾心关爱我们事业的各级领导、各界人士致以崇高的敬意！

沐浴着改革开放春风诞生的兰陵集团，胸怀为父老乡亲脱贫致富和振兴民族涂料工业的远大抱负。

再辉煌的业绩也只能说明过去

伟大的事业是一场没有穷期的进击。站在“十一五”和“十二五”交接这个新的历史起点上，我们兰陵正在攀登更巍峨的时代海拔。我们将以30年庆典为契机，继续秉承“挺起民族涂料产业的脊梁，打造百年兰陵！”的宗旨，做好2010及未来发展的各项工作，为中国涂料产业立于世界民族之林作出新的、更大的贡献。



布了《保险集团公司管理办法》，旨在防范保险集团公司综合经营风险，同时也为集团公司投资包括不动产等非金融类产品设定了上限。例如，该“办法”规定，在投资与保险业务相关的非金融类企业时，投资总额不得超过集团合并净资产的10%，不得超过被投资企业实收资本的25%，不得参与该公司的经营。

记者注意到，根据保监会此次发布的“办法”，目前已成为远洋地产第一大股东的中国人寿，将无法借国资委要求非主业央企退出地产业的机会，进一步增持远洋地产的股份。这一“办法”的出台也将意味着其他保险集团无法大额投资地产公司。

险资该如何投资不动产？对于多数险企和市场而言仍是一个谜。据悉，近期保监会资金运用部又在紧急召集保险资产管理公司高管闭门开会，商讨险资投资不动产等方面的关键细节。

实际上险资进军房地产，绝非一时兴起。

2009年10月1日新《保险法》正式施行，拓宽了保险公司的投资渠道，允许险资可在遵循安全性的原则下投资不动产，这也被外界解释为险资“松闸”。

险企绕道投资不动产

事实上，在险资投资不动产细则未明确乃至新《保险法》正式实施之前，保险资金已经曲线进入不动产市场，参与方式主要有两种，一种是直接通过金融资本市场介入地产股，另一种是直接入股地产企业。

截至3月19日已披露的505家沪深两市上市公司年报中显示，险资位列前十大流通股

东的上市公司有102家，与去年三季度报表相比，其中险资新进入的超过30家。根据财汇金融分析数据，去年四季度包括中国人寿、中国平安、泰康人寿、中国人保等多家大型保险机构，都不约而同地选择了房地产、原材料等周期性行业。

2009年12月，中国人寿斥资58.19亿港元，认购远洋地产934亿股新股，成为该公司第二大股东，持股比例达16.57%。今年1月，中国人寿继续受让中化股份所持远洋地产423亿股股份，持股比例由16.57%增至24.08%。因此3月15日，远洋地产子公司远航置业以408亿元夺得北京望京地区单价“地王”时，中国人寿也同时备受诟病。

除此之外，北京、上海、广州等经济发达城市，险资打着“自用”旗号购置大面积优质办公物业的行动一刻也没有停止过。

中国不动产研究中心提供的记者的统计数据显示，从2006年到2009年底，

(紧转 A2 版)

一言以蔽之，当下决定住房价格的因素只有一个，就是囤积于其中的资金数量。把当下的房地产市场称之为一个被资金操纵起来的市场，是毫不过分的。基于住房问题对于我国社会发展、民生福利的巨大作用，出于社会稳定秩序的考量，政府应该也必须动用包括市场化以及非市场化的政策工具，去调控这个市场，进而实现社会效益的最大化。

(作者系英国约克大学金融学博士，现任教上海大学国际工商与管理学院)

经理人论坛 | Jingliren Luntan

房产作为投资品的定价困局

□ 李翔

在全球化的背景下，随着金融产业的不断发展和金融创新的不断深入，金融业已渗透进了国民经济的方方面面。一度，一个国家经济发达程度与否的重要指标，就是看该国金融产业的发达程度。于是越来越多的消费品被纳入了金融产品的领域，兼具了投资品的特性。进而，有了产生泡沫的可能性，遵从于金融市场的运行规律。

在资金的操纵之下，一切商品都

能够被赋予投资品的属性，并进而脱离一般商品所需依赖的供需法则。尽管政府不应当干预市场的微观主体的自主经营活动，但是当由于某种原因，市场失灵，抑或那些微观个体行为存在较大的负社会外在性的时候，来自市场以外的外在干预就是必要的了。说白了，问题假如发生在传统的消费品市场，就是大众耳熟能详的“囤积居奇”的奸商行径。在传统商品市场上以囤积居奇的方式，操纵商品价格，扰乱市场竞争行为的，在法律上有对应的

惩处办法。但是，一旦将普通商品披上投资品的外衣，情况就发生了戏剧性的变化。我国房地产市场的现状，正契合了这个现象。

当下，在我国一线城市如北京、上海的住房空置率已接近国际警戒水平，开发商圈房炒地的行径日甚一日。城市化进程，刚性需求，对抗通胀等等理由被挨个拎出来被作为不断冲高的房价的一个又一个的注脚。但不难看出，当作为投资品来衡量房产定价的时候，供需法则已然失效。

房产
严厉调控措施
或加速出台

据《上海证券报》报道，4月14日，国家统计局发布最新数据显示，3月份全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨11.7%，超过2008年1月11.3%的涨幅，创历史新高。具体来看，3月份新建住宅销售价格同比上涨14.2%，新建商品住宅价格同比上涨15.9%。业内人士预计，在此背景下，针对房地产市场的进一步调控措施可能加速出台。

根据国家统计局14日发布的数据，1-3月全国商品房销售面积15361万平方米，同比增长35.8%；其中，商品住宅销售面积增长34.2%。从月度情况来看，2009年全国月均商品房销售面积为7809万平方米，而3月商品房销售面积为8206万平方米，超过去年月度均值，比去年同期则大增32.8%。

从价格走势来看，去年6月以来，70个大中城市房价同比涨幅由负转正，之后加速上扬，至当年12月达7.8%，今年1月为9.5%，2月为10.7%，3月为11.7%，超过2008年1月11.3%的涨幅，创历史新高。

业内人士预计，房价的加速上扬，将引发新的调控措施加速出台。具体可能包括五方面：一是完善房产税，先在个别高房价城市试点，主要是将高档住宅、多套住宅纳入征税范畴；二是进一步紧缩房贷，第二套以上住宅首付比例可能还会提高，贷款利率也可能再提高；三是调整经营性用地出让方式，综合评标法将进行推广，但不会全面否定挂牌和拍卖的方式；四是土地增值税将严格征收，尤其是对开发企业，也可能涉及二手房交易环节；五是限购多套房，尤其在高房价城市，对在本地没有工作、没有纳税记录、没有居住证的外来人士，以行政干预方式限制其购买二套以上住宅。

国家统计局数据显示，3月70个大中城市新建商品住宅销售价格同比全部上涨，其中涨幅最大的5个城市是：海口64.8%、三亚57.5%、温州22.3%、金华20.9%、广州20.3%。二手住宅销售价格同比上涨的城市达69个，其中涨幅最大的5个城市是：三亚50.4%、海口40.4%、深圳23.9%、温州18.6%、银川16.2%；价格下降的城市只有泉州，降幅0.9%。

国家统计局数据还显示，1-3月房地产业开发企业本年资金来源16250亿元，同比增长61.4%，增幅较1-2月减少8.1个百分点。从资金来源的构成分析，国内贷款3674亿元，同比增长44.3%；利用外资99亿元，同比下降33.7%；企业自筹资金5602亿元，增长47.8%；其他资金6876亿元，增长91.8%。

业内人士认为，在国家严防房地产贷款风险以及抑制投机性购房需求的情况下，房企资金来源增幅接下来将持续收窄，房企资金面将逐步告别宽松局面，预计下半年可能出现一定程度的资金紧张。

(李和裕)

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化传播项目
湖南芙蓉王文化传播有限公司